
Návody na laboratorní cvičení z analytické chemie 

Název úlohy: Konduktometrická titrace II 
Úkol: Stanovení niklu vedle vápníku  
 
 
 

Princip :  
 
Konduktometrickou titraci lze použít také k určení bodu ekvivalence při chelatometrické 
titraci. Titrační křivka se sestrojí na základě změřených změn vodivosti roztoku v závislosti 
na objemu odměrného roztoku chelatonu 3. Nikl  lze stanovit vedle vápníku postupnou 
titrací obou kationtů úpravou podmínek, tj. pH roztoku. Obsah kovů se vypočítá ze spotřeb 
odečtených z titrační křivky u jednotlivých zlomů. 
 
Ni2+   +   H2Y

2-  →   Ni Y2-   +  2 H+ 

 

Ca2+   +   H2Y
2-  →   CaY2-   +   2 H+ 

 
 
Postup práce : 
 
Připravte 250 ml roztoku chelatonu 3 o koncentraci 0,05 mol/l. 
Vzorek doplňte po rysku a ke stanovení pipetujte 50 ml . 
Titrujte odměrným roztokem chelatonu po 0,2 ml. Nejprve vodivost stoupá až do 
vytitrování nikelnatých iontů. Když změříte několik konstantních hodnot vodivosti, přidejte 
25 ml pufru. Vodivost prudce vzroste a je stále konstantní až do vytitrování vápenatých 
iontů. Pak vodivost opět stoupá.  
Z naměřených hodnot sestrojte titrační křivku, vyhodnoťte body ekvivalence a vypočítejte 
obsah Ni2+ a Ca2+ v mol/l. 


